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MATHEMATIQUES (10 POINTS)

Une classe de CAP de Lycée Professionnel désire organiser un voyage en Angleterre.
Au préalable, les éléves et leurs professeurs font quelques recherches pour mettre en place cette excursion.

EXERCICE1 (4,5 points)

Les éléves décident tout d’abord d’étudier le climat afin de choisir au mieux les dates du voyage.
Pour cela, ils cherchent un relevé de pluviométrie sur les 6 premiers mois a Londres.

TR T (AR R e
~prilplian RS i iy
60
Mois Janvier | Février | Mars | Avrl | Mai Juin ] ;
_ ; | 50 : : ;
| Précipitations :
en mm 43 42 32 40 :
i it
L Ng 30 | |
1.1. Compléter la représentation graphique a I’aide du 1 [
tableau. 20 i E ;E i
f Fmapeg I e
1.2. Compléter le tableau a I’aide de la représentation 10 R l :
graphique. i
1.3. 0

N , ey mois
1.3.1. Donner le caractére étudié.

1.3.2. Indiquer le type de représentation graphique en cochant Ia ou les case(s) correspondant a la
bonne réponse.

Q1 diagramme circulaire O diagramme bitons Q) histogramme

1.4. Déterminer a I’aide de la représentation graphique ou du tableau, le mois ou les précipitations sont les
moins tmportantes.

............................................................................................................................
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Calculer la précipitation moyenne mensuelle 4 Londres durant les 6 premiers mois.

......................................................................................................................

.......................................................................................................................

En Angleterre, la température s’exprime en degré Fahrenheit (°F) alors qu’en France on utilise le degré
Celsius (°C).

La correspondance entre les degrés Fahrenheit et les degrés Celsius est donnée par la relation :

1.6.1.

1.6.2.

1.6.3.

Trahrenheir = 1,8 % T Celsiuy 1+ 32
Déterminer, a I’aide de la relation, la température en °F correspondant a 10 °C.

..................................................................................................................

Sur internet, les éléves trouvent une température moyenne pour le mois de février de 43°F.
Réécrire la relation en remplagant la température en degré Fahrenheit par 1a valeur de février.

La température en degré Celsius peut-&tre déterminée grice 4 ’équation :  1,8x + 32 =43,
Résoudre cette équation. Arrondir 4 I'unité.

...................................................................................................................

..................................................................................................................

...........................................................................................................

EXERCICE 2 (2,5 points)

Les éléves et les enseignants contactent une auberge de jeunesse afin de déterminer le tarif de I’hébergement.

Les tarifs pour une nuit sont regroupés dans le tableau suivant :

: Période 1 : Période 2 :
Type de chambre ] Janvier A Mars Avril a Juin
Tarif en livre Sterling (£) | Tarif en livre Sterling (£)

Chambre double 45 : 50
Chambre triple 60 69
Dortoir de 6 personnes G0 90
Dortoir de 10 personnes 130 - 130
Dortoir de 16 personnes 144 176

2.1. Le voyage se déroulant an mois de février, indiquer la période du tableau 3 choisir.

R R I I R T T S T
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Pour I’hébergement, il faut compter 3 professeurs accompagnateurs et 24 éléves :

- 20 filles
- 4 garcons

Deux éléves de la classe proposent chacun une répartition dans les dortoirs :

1*"® possibilité : | 2'™ possibilité :
e | dortoir de 6 personnes pour les garcons o | dortoir de 6 personnes pour les gargons

e 2 dortoirs de 10 personnes pour les filles
o | chambre triple pour les accompagnateurs

I dortoir de 6 personnes pour les filles
1 dortoir de 16 personnes pour les filles
1 chambre triple pour les accompagnateurs

-]

2.2. Pour la 1° possibilité ’hébergement pour une nuit coiite 410 £ avec le calcul suivant :
90 +2x130 + 60 = 410.

Calculer, en £, le tarif pour une nuit dans la 28me

possibilité :

2.3. Indiquer quelle est la proposition la plus avantageuse.

..............................................................................................................................

2.4. Le séjour comprend 5 nuits & Londres. On considére que la nuit cofite 384 £. Calculer, en £, le coiit
total de I’hébergement.

.................................................................................................................................

..............................................................................................................................

2.5. Letaux de change est : 1 € vaut 0,874 £.
Convertir le prix de I’hébergement en euros. Arrondir au centime d’euro.

........................................................................................................................

EXERCICE 3 (3 points)

En partant de I"hébergement (H), le deuxi¢me jour, ils utilisent le car pour faire les visites programmées : le

musée (M) puis le palais (P). H
Le parcours est schématisé de la maniére suivante : .
6 km
3.1. Donner la nature de MHP. M p

<
<

v

8 km
3.2. En utilisant le théoréme de Pythagore, caleuler, en km, la distance du retour HP.

........................................................................................................................
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SCIENCES PHYSIQUES (16 POINTS)

EXERCICE 4 (2,5 points)

En fonctionnement, les véhicules émettent un gaz de formule CO; appelé communément « gaz carbonique ».

4.1. Le « gaz carbonique » est formé de plusieurs atomes. Nommer ces atomes et préciser leur nombre.

......................................................................................................................

4.2. Parmi les propositions, cocher celle correspondant au nom scientifique de ce paz.
OMonoxyde de carbone W Dioxygéne {Dioxyde de carbone  QCarbonate de calcium

4.3. Calculer, en g/mol, la masse molaire du gaz carbonique CO,.
On donne M(C) = 12 g/mol et M(O) = 16 g/mol.

LR R R R R L R R R L T Iy

EXERCICE S (4 points)

Avant d’embarquer sur le ferry-boat pour la traversée de la Manche, le car représenté ci-dessous est pesé.
On annonce au chauffeur que « le poids de ce car est 18 000 kg ».

5.1. D’un point de vue scientifique, le terme « poids »
est incorrect. Réécrire la phrase soulignée en
utilisant le terme approprié.

...................................................................

5.2, Les deux phrases ci-dessous sont & compléter :
«Lepoidsestune ................. »
«lls’exprimeen ......o.oeeeinrennnn »
Compléter les deux phrases en choisissant parmi les mots suivants :
force meétre litres intensité newton  asse

5.3. Calculer, en newton, le poids P du car. On donne P=m x g et g=10 N/kg.

......................................................................................................................

5.4. Compléter le tableau des caractéristiques du poids P

Point

, L Droite d’action Sens Valenren N
d’application

Poids

P

2.5. Représenter sur le schéma du car le poids P (échelle : 1cm représente 50 000 N)
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EXERCICE 6 (3,5 points)

Une éléve souhaite se sécher les cheveux avec un séche-cheveux fourni par ’auberge. La plaque
signalétique est représentée ci-dessous :

.............. Séche-cheveux

T~ ]

230V / 65A& |

...................... 1,2 kW

| »~ 60Hz «——— | oo

......................

6.1. Compléter le schéma en choisissant parmi les mots suivants : intensité, énergie, tension, fréquence,
continu, période, puissance et alternatif.

6.2. Convertir la puissance en watt.

................................................................................................................
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Pujssances d'un nombre

10°=1; 10'=10: 10*=100; 10°=1.000
107=0,1;10%=0,01; 10°= 0,001

F=aXa; d=axaxXa

Nombres en écriture fractionnaire

ci=ﬂ avec hz0

b b
La_4a avec b=0ete#0
ch b

Proportionnalité

a et b sont proportionnels a ¢ et d (avec c# 0 et d# 0)

s 8 _ b

equivauta — = —
c d

équivaut 4 ad = he

Relations dans le triangle rectangle

C
AB*+ AC? = BC?
A B
. A AC & _AB A AC
= - B=—-————' = —
sin B RO cos BC tan B 4B

Propriété de Thalés relative au triangle

Si (BB") I/ (CC)

alors
AB _ AB' _ BB'
AC  AC  CC

[N\

C’

Périmétres
Cercle derayon R : p=2nR
Rectangle de longueur L et largenr / ; p=2(L+1)

Aires

Triangle 4 =—%— bh

b
Rectangle A=L/

Parallélogramme 4 = b hf h ;

b
b’

1 .
Trapéze A= -— (b+ b} h
P 5 (b+b) / X \

Disque derayon B A=n R b

Yolumes
Cubedecitéa: V=da

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle) de dimensions
Lpoh:

V=Iph h

] P

Cylindre de révolution ot A est I'aire de la base et 4 la
hauteur : V=Ah

Statistiques
Moyenne : X
mxl +npxy+ .t MpXp

F=-
nl+n2+...+np

Fréquence : f

fi=

n
N ; fZ:——g— Do

N $S=

B
N

Effectif total : N

Calculs d’intéréts simples

Intérét : 7

Capital : C

Taux périodique : ¢

Nombre de période : »

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+I







